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第１回福生市子ども・子育て審議会 会議録要旨 

 

日時・場所 平成25年８月21日（水）午後２時～午後４時 

本庁舎１棟４階庁議室 

出 席 者 <委員>福生市子ども子育て審議会 委員１３名（１名欠席） 
<事務局>子ども家庭部長、子ども育成課長、子ども育成課長補佐２名 

会 議 次 第 １開会 
 
２委嘱状交付 
 
３市長挨拶 
 
４審議会委員紹介 
 
５会長及び副会長の選出 
 
６諮問 
 
７会長挨拶 
 
８審議会運営上の説明 
 
９議題 
（１）福生市子ども・子育て審議会について 
 
（２）子ども・子育て支援新制度について 
 
（３）福生市の保育と教育における現状について 
 
（４）平成24年度福生市次世代育成支援行動計画（後期計画）進捗状況につ 

いて 
 

（６）アンケート調査について 
 
（７）子ども・子育て支援事業計画策定までのスケジュールについて 
 
（８）その他 
 
10閉会 
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議事録（概要） 
事務局 

 

委嘱状交付 

 

市長挨拶 
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会長 

 

 

 

 

 

 

１ 開会（１４：００） 
 
２ 加藤市長から委員一人一人に委嘱状を交付 
 
３ これまでも、国や自治体は、エンゼルプランや少子化対策基本法、次世代育

成支援対策法などに基づき、待機児童の解消や仕事と生活の調和などに取り組ん

でまいりましたが、更なる少子化の進行、人口減少の到来、経済環境や雇用環境、

家庭環境の変化に伴う保育事業の高まり、地域の子育て力の低下、幼児期からの

質の高い幼児教育及び保育の要請などから、抜本的な対策が求められています。 
このような中で、子ども・子育て関連法を包括的に見直しまして、一元的シス

テムとして出されたのが子ども・子育て支援新制度です。この制度は平成 27 年

４月から、本格施行されるということで、これに向けまして、各市町村におきま

しても、子ども・子育て支援事業計画を策定していくこととなります。この子ど

も・子育て支援事業計画はそれぞれの地域における子ども・子育て支援事業や、

保育の需要などを調査いたしまして、調査結果を計画に反映し、需要をどのよう

に満たしていくかを、計画を持って進めていくことが求められています。 
現在、市では「子育てするならふっさ」を掲げまして、子育て支援施策を進め

ています。保育事業におきましては、今年の４月１日現在で、保育所待機児童は

ゼロとなっております。26市の中では福生市だけです。また、昨日赤ちゃん初め

ての絵本事業がスタートしました。この事業は、お子様の誕生を心からお祝いし、

健やかな成長を祈り、本をプレゼントし、図書館ボランティアの方が本の読み聞

かせを行い、本を通して、親子のコミュニケーションを高めていただきたいとい

う思いから始めた事業です。昨日、私もその場に行ってきました。第１番目の読

み聞かせを私が行ってきました。 
少子化の進行、人口減少が進んでいる中で、新たな子育て支援施策を展開して

いきたいと考えておりますので、委員の皆様方には、新しい計画の基本的な考え

方について意見を頂き、ご答申を頂きたく、お願いを申し上げる次第でございま

す。 
 
４ 審議会委員の紹介 
５ 会長及び副会長の選出 
  会長に佐々委員、副会長に猿田委員を選出 
 
６ 市長より諮問 
 
７ 佐々会長挨拶 
公募された方、関係各所の皆様方とともに、平成 27 年の４月に向けて、皆様

のご意見をいただきながら、計画を策定していきたいと考えております。 
福生市の資料を見させていただき、福生はとても素敵なところだと感じまし

た。その良さを福生の人達のために、子育てをしている人達のために、周知徹底

を行い、良い街であり、「子育てするならふっさ」ということを皆様にわかって

もらえるような発信をしていければいいと思っています。皆様にはいろいろな資
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料とともに、ご意見を伺いながら、計画を策定していきたいと思いますので、よ

ろしくお願いいたします。 
 
８ 審議会運営上の説明 
今回の会議につきましては、会議録作成のため記録をさせていただきますの

で、ご了承いただきたいと思います。なお、傍聴や会議録の公開につきましては、

審議会の議題に入る前に協議していただきたいと思います。 
 
ただ今事務局から、公開についての提案がありましたので、皆さんで協議をし

ていただきます。どなたか、意見をお願いします。 
（異議なし） 
 
それでは、審議会での審議につきましては公開することといたします。 
 
９ 議題 
（１）福生市子ども・子育て審議会について 
（２）子ども・子育て支援制度について 
事務局より資料に基づき説明 

 
ふっさっ子の広場はどこに入るのでしょうか。 
 
ここには入っておりません。 
 
どこかで説明してください。 
 

（３）福生市の保育と教育における現状について 
事務局より資料に基づき説明 
 
10 ページの待機児童数の推移について、25 年度は０人となっていますが、こ

れは定員に対して、定員充足100％となっているのでしょうか。 

 
年齢によって、定員に対しては上回っていません。 

 
議題（４）平成24年度次世代育成支援行動計画（後期計画）進捗状況について 
事務局より資料に基づき説明 
 
次世代育成支援計画後期計画を受けての計画策定となりますか。 
 
計画と一緒に見ていただきます。 
 
Ａ，Ｂ、Ｃ評価があって、Ａ評価はどのくらいの達成度ですか。 
 
90％以上としています。 
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Ａ評価からも課題はでていることもあります。Ａ評価の中でも、見て行かなけ

ればなりませんね。 
 

議題（５）アンケート調査について 
事務局より資料に基づき説明 
 
市独自の項目については、決まり次第報告していただけるということですか。 

 
庁内の検討委員会にて内容を検討し、その結果を審議会に提示し、決めていた

だきます。 
 
独自の設問項目を選定していくための基準はありますか。 

 
次世代育成支援行動計画の中で、進捗状況を見まして、検討はこれからとなっ

ています。 
 
議題（６）子ども・子育て支援事業計画策定までのスケジュールについて 
事務局より資料に基づき説明 
 
アンケート調査票は国の基準があって、国が示したものを行っていくこととな

り、対象は就学前と就学児の保護者となっていますが、３と４の独自設問につい

ての内容は、10月の時に検討することになりますか。 

 
２月の審議会にかけていきたいと思います。妊婦のアンケートについては 20

問程度のものを、事業所はアンケートをとって、直接ヒアリングを行っていきま

す。 

 
事業者や関係団体の選定は、大体決まっていますか。 

 
市内の幼稚園、保育園、学童、児童館などの事業者と職員に、施設の状況や事

業の状況を聞いていきます。 
 
ニーズ調査は、具体的にはこの審議会ではどのようなものを導き出すのです

か。福生市にはどのくらい保育園や幼稚園が必要なのか、認定こども園が必要で

あるなど、具体的な受け入れ人数まで、算出するところまで踏み込むのですか。

また、予算的にどのくらい必要なのか、現状の予算だと足りないので、他から引

っ張ってくるなどの話までをするものなのでしょうか。 
 
ニーズ調査では、保育を利用する人と希望する人がわかります。幼稚園ですと、

1,000人定員としまして、必要とする人と、希望する人が1,100人いたとすると、

100 人超過します。超過した分を５年間で整備していくこととなります。保育園

も同じです。このような具体的なものを話し合っていただきます。予算について

は市で計画的に進めていきます。 



5 
 

委員 

 

 

 

事務局 

 

 

 

委員 

 

 

 

 

 

会長 

 

 

事務局 

 

会長 

 

 

 

 

 

 

事務局 

 

会長 

 

 

事務局 

 

 

 

会長 

 

 

 

 

事務局 

 

 

ニーズ調査の検討は明快でわかりやすいが、事業量見込みの検討というのは、

もとになるのはニーズ調査のデータをもとにするのか、今まで説明いただいた次

世代育成支援行動計画も踏まえて算出していくのですか。 
 
ニーズ調査の結果を反映して行っていきます。２月の審議会ではニーズ調査の分

析を行い、あわせて次世代育成支援行動計画の進捗状況を突合して、具体的に数

値を出していただきます。 
 
市独自質問で、「子育てが楽しいことが多いと思いますか」、「それとも辛いこ

とが多いと思いますか」、という設問がありますが、楽しいかどうかを把握する

だけでなく、何が楽しいのかがわかるようになるといいと思います。もし、辛け

れば、何が辛いのかがわかるといいです。保育園で改善できるものがあるのかど

うかがわかるといいです。 
 
市独自の案について、辛いところの具体的な項目を選んでもらうなど、そこの

項目に細かいもの案を出してください。 
 
問Ａを選んだ方は問Ａ－１に進んでいただくという、設問を作ります。 

 
次世代支援行動計画の子どもに優しいまちづくりの中の施策に、犯罪の被害を

守るための施策があります。継続取組ということで、後期計画で推進されていま

す。どこまで進んでいるのか、また、どのような課題があるのかなどの資料を提

供していただければと思います。アンケート調査には組み込まれていませんが、

次世代育成支援行動計画に前期も後期も、安全の確保がしっかりありますので、

その当たりの資料を提供してください。 
 
次回、資料として提出します。 

 
次の審議会までに、委員にお願いすることはありますか。 

 
ニーズ調査は国が作成しており、表現が難しい箇所がございますので、意見が

ございましたら、事務局までお願いします。委員から出てきた意見については、

皆さんにお知らせします。 
 
説明していただいた部分を参照にして、もう一度読んでいただくということ

と、ニーズ調査の関係の項目について気づいたことを出していただきます。それ

ぞれの立場で見ていただければと思います。よろしくお願いいたします。 
 
次回の開催日と時間について 
10月 7日（月）午後２時から午後４時まで 

 
以上を持ちまして第1回審議会を終わります。 
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